



“2018年全国法院十大执行案件”网络评选结果出炉

衡南县法院“高速公路收费权网拍第一案”跻身前三甲

■本报记者 周连武
通讯员 谭丹丹

本报讯 4月7日,最高人民法院与新华社共同举办的“2018年全国法院十大执行案件”网络评选活动落下帷幕。衡南县人民法院执结的“高速公路收费权网拍第一案”以133.6万票位列投票排行榜第三名,成为湖南省唯一入围“2018年全国法院十大执行案件”的案例。

本次网络评选活动旨在充分展示人民法院兑现“用两到三年时间基本解决执行难”庄

严承诺的坚定决心,展现决战决胜“基本解决执行难”之年的工力度和工作成效。

此次参选的案件为2018年执结的社会关注度高、影响大、执行效果好的执行案件。根据各高级人民法院报送的案件,由法学专家、媒体资深记者组成的专家评审委员会从中初步评选出30个案例,作为“2018年全国法院十大执行案件”候选案例。

这30个候选案例具有较强的典型性和影响力,涵盖全国27个省、市、自治区及新疆生产建设兵团法院。衡南县人民法院执结的“高速公路收费权网拍第一案”从激

执行进行时

烈的竞争中脱颖而出,并获得仅次于黑龙江高院、上海静安法院的优异成绩,实属不易。

“高速公路收费权网拍第一案”之所以位居投票排行榜第三位,是因为该案自身具有良好的群众基础。潭衡西高速公路收费权以106.24亿元成交价创造了法院网络司法拍卖史上单笔成交量之最,如此巨额的执行标的在较短时间内顺利执结,且在执行过程中潭衡西高速公路的运行未受任何影响。本案被新华社、中国新闻网等媒体报道后,受到社会广泛关注。

蒸湘区法院:
去年法官
人均办案219件

■本报记者 周连武
通讯员 何俊

本报讯 4月11日,衡阳市蒸湘区第四届人民代表大会第四次会议召开,大会全票通过了蒸湘区人民法院院长乐喜莲所作的工作报告。

报告从“坚持服务发展大局这一主要职责,维护社会和谐稳定”“坚持以人民为中心这一价值追求,积极践行司法为民宗旨”“坚持深化改革这一内在动力,切实提高司法公信力”“坚持全面从严治党这一核心关键,锻造忠诚干净担当队伍”“坚持主动接受监督这一重要保证,不断提升法院工作水平”等五个方面对2018年全院工作进行了总结回顾。

报告透露,2018年,该院深入学习党的十九大精神,牢牢树立大局意识,勇于强化责任担当,认真履行宪法和法律赋予的职责,各项工作稳中有进、持续向好。全年共受理各类案件5050件,审(执)结4602件,收、结案数均创历史新高,同比分别上升4.58%和33.12%,结案率达91.1%,结案率同比上升27.2%。法官人均办案219件,居全市法院首位,在全省125个基层法院中位居前列。

2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的关键之年。蒸湘区人民法院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的十九大精神,紧紧围绕全区工作大局,依法履行审判职责,深入开展“审判质量、效率、公信力提升年”活动,从严抓好队伍建设,公正高效地审理好每一起案件,为建设实力蒸湘、魅力蒸湘、活力蒸湘提供更加强有力的司法服务和保障。

衡东县法院:
去年审执结
各类案件4006件

■本报记者 周连武
通讯员 旷文林

本报讯 4月13日上午,在衡东县第十七届人民代表大会第四次会议第四次全体会议上,衡东县人民法院院长肖海军所作的工作报告获全票通过。

2018年,该院认真贯彻党的十九大精神,围绕“争当人民满意法官、争创现代文明法院”工作目标,凝心聚力,在惩罚犯罪、调处纠纷、监督行政机关依法行政等方面取得了新进展。全年审执结各类案件4006件,综合考核居全市前三位,大浦法庭荣获“全国法院先进集体”称号。

2019年,该院将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中全会以及中央政法工作会议精神,紧紧瞄准“争当人民满意法官、争创现代文明法院”工作目标,牢记使命,砥砺前行,为加快“五县五化”进程、决战决胜建成全面小康衡东提供强有力的司法服务和保障,以优异的成绩向新中国成立70周年献礼。

雁峰区法院:

公开审理左珍和等9人强迫交易、敲诈勒索案

■本报记者 周连武
通讯员 汤研科 王燕



庭审现场

本报讯 4月10日上午9时,雁峰区人民法院公开开庭审理被告人左珍和、谢巧聪等9名被告人强迫交易、敲诈勒索一案。

衡阳市雁峰区人民检察院指控,2015年10月以来,时任公益村村支书的蒋柏生(已去世)与本案被告人左珍和、谢巧聪纠集蒋福建、陆元芳、蒋福东、左伟民、蒋春富、蒋小林、蒋柏林等人,在湖南顺天建设集团有限公司(以下简称顺天公司)承建衡阳市二环路十五合同段施工过程中,成立包括三台挖机、六台后八轮货车的公益村车队,利用二环路工程十五合同段途经公益村的机会,采取强行阻工的方法,迫使顺天公司将机械调配与运输、砂卵石供应、弃土场护坡工程、精加工土配等附属工程交公益村村组承揽,强迫交易金额达570余万元。

在顺天公司二环路十五合同施工过程中,左珍和、谢巧聪两人还以“补偿费”“协调费”的名义,强索顺天公司财物共计5.7万元。

公诉机关认为,被告人左珍和、谢巧聪等9名被告人以威胁手段,强迫他人接受服务,情节特别严重,其行为触犯了《中华人民共和国刑法》第二百二十六条的规定,

应以强迫交易罪追究9名被告人的刑事责任。此外,被告人左珍和、谢巧聪强索他人财物,数额较大,其行为还构成敲诈勒索罪,应该数罪并罚。

现场有20位人大代表和政协委员旁听了庭审。

鉴于本案案情复杂,合议庭经评议后,决定择日公开宣判。

衡阳法院、衡铁检察院:

联合开展扫黑除恶专项斗争宣传活动

■本报记者 周连武
通讯员 陈明灿 徐术宝

本报讯 4月12日上午,衡阳铁路运输法院党组成员、副院长李文带队,院研究室牵头,党总支、刑庭、法警队的部分干警前往衡阳火车站,与衡阳铁路运输检察院联合开展扫黑除恶专项斗争宣传活动。

宣传地点设在衡阳火车站广场,通过悬挂横幅、设立展牌、摆放举报箱以及向火车站往来人群发放扫黑除恶宣传单等方式,深入广泛宣传党和国家有关开展扫黑除恶专项斗争的决策内容,参加活动的法官与检察官对专项斗争活动的重要意义、工作重点、目标任务以及黑恶势力的定义,向咨询的群众作了细致全面的介绍和解释,使广大群众清楚认识到涉黑涉恶对社

会、家庭以及个人的不良影响。

活动现场,不少群众表示,开展扫黑除恶专项斗争,铲除社会害群之马是顺应时代要求,也是民心所向。

相信通过警民齐心协力共同打击,人民群众的合法权益能得到进一步保障。

本次活动共发放各类法律宣传资料100余份,接受群众咨询、解答法律疑难等共计80余次。

进行了通报。

会议指出,全院干警要统一思想认识,以高度的政治责任感和历史使命感全力以赴推进扫黑除恶专项斗争。围绕中央督导“政治站位、依法严惩、综合治理、深挖彻查、组织建设、组织领导”6个方面,扎实开展自查自纠、全面排查,对发现的问题坚决整改到位。

会议要求,全院各部门会后要深入组

织学习贯彻习近平总书记关于扫黑除恶的系列重要论述,切实做到武装头脑、指导实践、推动工作。要进一步强化专业审判力量,完善工作制度,并推动形成长效机制,确保扫黑除恶专项斗争取得新的成效。要严肃工作纪律,全院上下要牢固树立“一盘棋”意识,互相支持配合,扎实做好各项工作,确保以最佳状态迎接中央督导。

为履行预防未成年人违法犯罪职责,衡东县人民法院结合实际,于2015年6月正式成立未成年人案件审判庭(少年法庭),负责审理未成年人案件。成立以来,该少年法庭共审理各类涉及未成年人刑事

案件97件,民事案件116件,为未成年人争取利益达600余万元,为当事人减免诉讼费10万余元,对未成年犯罪青少年走访、回访率达到95%。

(通讯员 刘金良)

法院简讯

近日,从衡东县人民法院传来喜讯,该院少年法庭荣获2016—2018年度全国“青少年维权岗”称号。